

Írta: Pesty Tamás

### **Téma: a család, avagy egy szakmai nap rövid krónikája**

Mi is az a család? Sokan sokféleképpen határozták már meg, de biztosan vannak olyan emberek is, akiket meglepne ez a kérdés, hiszen társadalmunk nagy részének olyan egyértelműnek tűnik az, hogy családokban élnek, s igazán el sem gondolkodnak azon, mit takar e szó valójában.

A kérdés gyermetegnek tűnhet, a válasz, pedig kézenfekvőnek, pedig nem is olyan egyszerű meghatározni a család fogalmát, és ezen túlmenően azt, hogy mik a funkciói, miként jön létre.

Ezzel a témával foglalkoztak a győri szociálpedagógus és szociális munkás hallgatók a félévi tanulmányaik során, és ennek a témának jegyében került megrendezésre 1997. november 24-én szaknapjuk is, melynek során elsőként a Titkok és hazugságok című filmet tekintették meg, hogy az mintegy vitaindítóul szolgáljon.

A film különböző problémákkal küszködő, látszólag egymással kommunikáló, mégis sok mindent elhallgató, ki nem mondó család(ka)t mutatott be, és felhívta a figyelmet arra, hogy gyakran a konfliktusok forrása nem az adott probléma, hanem az egyénben felgyülemlett félelmek, feszültségek, bizonyos gondolatok elhallgatása.

A film kitűnő alapot szolgáltatott a délután hátralévő részében a hallgatói klubban kibontakozó vitához, amely a két nagyszerű témafelvezető, dr. Somlai Péter családszociológus és dr. Csiky Ottó családjogász előadása után vette kezdetét. A vitában részt vettek mind az előadók, mind a főiskola oktatói, a győri Családsegítő Szolgálat megjelent munkatársai, illetve a nappali tagozatos és távoktatásos hallgatók valamint más érdeklődők.

Mivel a felvezető előadásokhoz kapcsolódó kérdések először vártak magukra, felmerült a feszültség-levezetés problematikája a film kapcsán, ugyanis a film egyes részeit a nézők részéről derűtlenség kísérte, amit a jelenlévő oktatók eltérően értelmeztek. Volt, aki komolytalanságnak tudta be, volt, aki a feszültség-levezetés formájának. A történet ízelítőt adott arról, hogy milyen helyzetekre kell felkészülnie egy szociális szakembernek. Jó kiindulópont volt a beszélgetéshez.

A hallgatóságban is megértek a kérdések, és kezdetét vehette a vita, amely a családjogi kérdések alapján örökbefogadási problémák köré szerveződött. A neuralgikus pontot az képezte, hogy meg kell-e mondani a gyerekeknek, hogy örökbe fogadták vagy nem, és joga van-e ismerni a vérszerinti szüleit. A gyermekvédelmi törvény szerint a gyermeknek jogában áll vérszerinti származását ismernie, kivéve akkor, ha ez a gyermek érdekeivel ellentétben áll. Végül is nem született egységes álláspont arról, hogy mikor kell ezt a gyerekeknek megtudnia és mikor nem, valamint nyitva maradt az a kérdés is, hogy kinek a joga érvényesüljön abban az esetben, amikor a gyermek szeretné megismerni vérszerinti szüleit, de ehhez a szülő nem járul hozzá.

Nem került tehát pont az eszmecsere végére, de úgy hisszük, ez benne a jó, mert így tovább foglalkoztat bennünket, s újabb alkalmat ad arra, hogy hasonló programokat szervezzünk. Vagyis: folyt, köv., reméljük.

A győri szociális munkás hallgatók (Petz Aladár Megyei Kórház Egészségügyi és Szociális Intézete, Szociális Munka Tanszék) képviseletében.

